1a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                 � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��


	


		Dados os pontos A ( 1 , -2 ) e B ( 2 , 1 ), determine as coordenadas de um vetor unitário que seja perpendicular ao vetor � INCORPORAR CDraw5  ���.





Cálculos e respostas:








O vetor � INCORPORAR CDraw5  ��� é dado por 





� INCORPORAR CDraw5  ��� = B - A = (2,1) - (1,-2) = (1,3)








Um vetor � INCORPORAR CorelEquation  ��� perpendicular a � INCORPORAR CDraw5  ��� é tal que  � INCORPORAR CorelEquation  ���. � INCORPORAR CDraw5  ��� = 0 . Seja � INCORPORAR CorelEquation  ��� = (x,y). Assim,





(x,y) . (1,3) = 0 (  x + 3y = 0





Como � INCORPORAR CorelEquation  ��� deve ser unitário, devemos  ter x2 + y2 = 1.  Assim  














       � INCORPORAR CorelEquation  ���








Para    � INCORPORAR CorelEquation  ���, temos  � INCORPORAR CorelEquation  ���














Para    � INCORPORAR CorelEquation  ���, temos  � INCORPORAR CorelEquation  ���








Logo, 





� INCORPORAR CorelEquation  ���
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	O tratamento com um novo xampu recomenda sua aplicação por duas vezes: em cada aplicação devem ser utilizados, exatamente,  5% do volume existente no frasco.


	Determine a porcentagem do volume inicial que restará no frasco após a segunda aplicação.





Cálculos e resposta:





O volume inicial é V.





Ao se utilizar pela  1a vez gasta-se 5% de V.





Resta: V - 0,05V = 0,95V








Ao se utilizar pela  2a vez, gasta-se 5% de 0,95 V





Resta:  0,95 V - 0,05 x 0,95 V = 0,95 V x 0,95 = 0,9025 V











Portanto, restarão no frasco, após 2 utilizações, 90,25% do volume inicial.
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	A figura a seguir representa um prisma regular com 6m de altura e base hexagonal ABCDEF.





� INCORPORAR Word.Picture.6  ���





	Determine o volume da pirâmide VABC, sabendo que o lado da base do prisma mede 3m.





Cálculos e respostas:








O volume da pirâmide é dado por � INCORPORAR CorelEquation  ���








Cálculo de S, área do triângulo ABC








� INCORPORAR CorelEquation  ���





















































4a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                   � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��


	


	O  triângulo  eqüilátero  ABC  está  inscrito  na  circunferência  de  equação         x2 + y2 = 16, conforme a figura abaixo.





� INCORPORAR Word.Picture.6  ���


		Determine as coordenadas dos pontos A, B e C.


		


Cálculos e respostas:


� INCORPORAR Word.Picture.6  ���





A (0,4) pois A está sobre a circunferência no eixo y.





A reta r que contém � INCORPORAR CorelEquation  ��� tem coeficiente angular tg ( = tg 60o pois o triângulo é eqüilátero.





Assim a reta r tem por equação





y = (tg 60o)  � INCORPORAR CorelEquation  ���4 (pois (0,4) ( r)





tg 60o =� INCORPORAR CorelEquation  ���  ou seja ,  � INCORPORAR CorelEquation  ���





Mas B está sobre a circuferência então as coordenadas de B estarão na interseção de





 � INCORPORAR CorelEquation  ���      Assim,





��x2 + (� INCORPORAR CorelEquation  ��� x +4)2 = 16  ( x2 + 3 x2 + 8� INCORPORAR CorelEquation  ���  x+ 16 = 16





 x(4x + 8� INCORPORAR CorelEquation  ���) = 0  ( � INCORPORAR CorelEquation  ���


Assim y = - 2. Coord. de B (-2� INCORPORAR CorelEquation  ���,-2)





Como B é simétrico a C em relação ao eixo y, as coordenadas de C serão C(2� INCORPORAR CorelEquation  ���, -2)
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	Determine  o  domínio  da  função  de  variável  real  f  definida  por                    f(x) = log10(8 - x2 - 2x).





Cálculos e resposta:











f(x) = log10(8 – x2 – 2x)








8 – x2 – 2x > 0  ( – x2 – 2x + 8 > 0





–(x + 4) (x – 2) > 0





(2 – x) (x + 4) > 0





                     – 4         2


���


�


  2– x     +           +      0     – 


�


  x + 4    –      0    +            +


�


    p       –       0    +     0      –











  Assim, D = { x (R /  – 4 < x < 2}
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	Calcule a área da região hachurada na figura abaixo, sabendo que R = 2 cm e      r = 1 cm.


� INCORPORAR Word.Picture.6  ���





Cálculos e respostas:





A área da região assinalada é dada por








� INCORPORAR Word.Picture.6  ���


Mas a área de OTPS é igual a duas vezes a área de OPS. Também, sen ( = � INCORPORAR CorelEquation  ���, logo


( = 30o. Assim , ( = 60o e � INCORPORAR CorelEquation  ���


logo a área de OPS é igual a   � INCORPORAR CorelEquation  ��� . A área de OTPS é igual a � INCORPORAR CorelEquation  ���cm2.


A área do setor OTS é igual a   � INCORPORAR CorelEquation  ���


Logo a área indicada é dada por  � INCORPORAR CorelEquation  ���.
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	O triângulo eqüilátero ABC, com 3 cm de lado, está representado na figura abaixo.





� INCORPORAR Word.Picture.6  ���





	Determine o valor da altura x do triângulo ADE, sabendo que este triângulo e o trapé�zio DBCE possuem a mesma área.





Cálculos e respostas:





� INCORPORAR Word.Picture.6  ���











� INCORPORAR CorelEquation  ���











� INCORPORAR CorelEquation  ���











O triângulo DBE ( ao triângulo ABD. Portanto,








� INCORPORAR CorelEquation  ���


Cálculos e respostas:





Então,





� INCORPORAR CorelEquation  ���
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	No retângulo ABCD, representado abaixo, P e Q são os pontos médios dos lados � INCORPORAR Equation.2  ��� e � INCORPORAR Equation.2  ���,  respectivamente.





                            � INCORPORAR Word.Picture.6  ���





	Determine o valor de tg (.





Cálculos e resposta:


      � INCORPORAR Word.Picture.6  ���





0 < ( < � INCORPORAR CorelEquation  ���   ;  0 < ( <� INCORPORAR CorelEquation  ���








� INCORPORAR CorelEquation  ���
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	O resto da divisão de p(x)= x3 + 2x2 + a   por   q(x)= x2 + 1 é um polinômio cujo termo independente é 8.


	Determine o valor do número real a.





Cálculos e resposta:








dividindo p(x) por q(x) obtemos





�


   x3 + 2x2 + a                x2 + 1


�– x3 –x                           x + 2


�


      2x2 – x + a


   – 2x2 – 2


�


             – x + a – 2 

















O resto  da divisão é ( –x + a – 2)





O termo independente é (a – 2).








Assim,





a – 2 = 8 ( a = 10
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